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SAFETY INSTRUCTIONS

This manual explains the proper installation and use of your cooker hood,

please read it carefully before using even if you are familiar with the product.

The manual should be kept in a safe place for future reference.

Never to do:

@® Do not try to use the cooker hood
without the grease filters or if the filters
are excessively greasy!

@® Do not install above a cooker with a
high level grill.

@ Do not leave frying pans unattended
during use because overheated fats or
oils might catch fire.

® Never leave naked flames under the
cooker hood.

@ |f the cooker hood is damaged, do not
attempt to use.

® Do not flambé under the cooker hood.

@ CAUTION: Accessible parts may
become hot when used with cooking
appliances.

@® The minimum distance between the
supporting surface for the cooking
vessels on the hob and the lowest part
of the cooker hood. (When the cooker
hood is located above a gas appliance,
this distance shall be at least 65 cm)

@® T he air must not be discharged into a
flue that is used for exhausting fumes

from appliances burning gas or other
fuels. -

Always to do:

@ Important! Always switch off the
electricity supply at the mains during
installation and maintenance such as
light bulb replacement.

® The cooker hood must be installed in
accordance with the installation
instructions and all measurements
followed.

@ Al installation work must be carried
out by a competent person or qualified
electrician.

@ Please dispose of the packing material
carefully. Children are vulnerable to it.

@ Pay attention to the sharp edges
inside the cooker hood especially
during installation and cleaning.

@\ hen the cooker hood is located
above a gas appliance,the minimum
distance between the supporting
surface for the cooking vessels on the
hob and the lowest part of the cooker
hood that distance must be:

Gas cookers: 75cm
Electric cookers: 65 cm
Coal or oil cookers: 75 cm

@ Make sure the ducting has no bends
sharper than 90 degrees as this will
reduce the efficiency of the cooker
hood.

@\ arning: Failure to install the screws
or fixing device in accordance with
these instructions may result in
electrical hazards

@\ arning: Before obtaining access to
terminals, all supply circuits must be
disconnected.



Always to do:

@ Always put lids on pots and pans
when cooking on a gas cooker.

®\Vhen in extraction mode, air in the
room is being removed by the cooker
hood. Please make sure that proper
ventilation measures are being
observed. The cooker hood removes
odours from room but not steam.

@ Cooker hood is for domestic use only.

@ |f the supply cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

@ T his appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they
have been given supervision or
instruction concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

Always to do:

@ Caution: The appliance and its
accessible parts can become hot
during operation. Be careful to avoid
touching the heating elements.
Children younger than 8 years old
should stay away unless they are
under permanent supervision.

@ There shall be adequate ventilation of
the room when the cooker hood is
used at the same time as appliances
burning gas or other fuels.

@ There is a fire risk if cleaning is not
carried out in accordance with the
instructions

@ Regulations concerning the discharge
of air have to be fulfilled.

@ Clean your appliance periodically by
following the method given in the
chapter MAINTENANCE.

@ For safety reason, please use only the
same size of fixing or mounting screw
which are recommended in this
instruction manual.

@ Regarding the details about the
method and frequency of cleaning,
please refer to maintenance and
cleaning section in the instruction
manual.

@ Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without
supervision.

@\ hen the cooker hood and
appliances supplied with energy other
than electricity are simultaneously in
operation, the negative pressure in the
room must not exceed 4 Pa (4 x 10-5
bar).

®\WARNING: Danger of fire: do not
store items on the cooking surfaces.

@ A steam cleaner is not to be used.

@ NEVER try to extinguish a fire with
water, but switch off the appliance and

then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.



INSTALLATION (VENT OUTSIDE)

If you have an outlet to the outside, your cooker hood can be connected as below
picture by means of an extraction duct (enamel, aluminum, flexible pipe or inflammable
material with an interior diameter of 150mm)

1. The cooker hood should be placed at a distance of 15mm from the wall at least.
(See Picl)

2. Put the hood into the hole of the cabinet.(See pic 2) Use 4pcs screw ST4*8 & screw
ST4*14 & fasten lock to fix the hood.(See pic 3)

| S5mm ..i -— {ﬁ\, |

Picl Pic. 2
3.Connect the casing & hood by 8pcs screw M10*10, the wind direction are up, down,

fasten lock




4.Fix the pipe on the outlet, and use 4pcs screw ST4*14 to fix the PCB box, connect
the power and finish the installation.(See pic 5)

WARNING: > For safety reason, please use only the same
size of fixing or mounting screw which are
recommended in this instruction manual.

» Failure to install the screws or fixing device in
accordance with these instructions may result
in electrical hazards.

Start Using Your Cooker Hood

Slide control

This control system consists of two parts, power panel and touch panel.
Touch panel contains five function buttons (power, speed, light, timer, slide control)

G H -1l H O

Timer  Light Slide control Speed Power

(]

Functional Operation

1 Power on, the hood will standby with backlight, backlight will be extinguished after 5
seconds without any operation, for using the hood again, touch any key to wake up it's
standby motion.

|
2 Touch the power button O for 2 seconds, the hood will slide upwards, and works

|
at the first speed. Touch the power button O for 2 seconds again, the hood will slide
downwards, and stop working. If you stop the hood, without stopping the motor, when
you open the hood again, the hood will work at the speed it works last time.




|
2.1 Press the power button O , when the hood is coming upwards or going
downwards, the hood will stop moving, with motor keeping running. Press the power

O

3. Motor on/off and speed setting:

button again, the hood will move again.

ey
3.1 Touch the speed button “*  the motor will turn on; touch it again, it will turn off.

= 8
3.2. How to set the speed? Touch this area L I I I , with your
finger sliding on it. When your finger stops at the first or second point, the motor will
run at the lowest speed; when your finger stops at the third or fourth point, the motor
will run at the second speed; when your finger stops at the fifth or sixth point, the
motor will run at the third speed; when your finger stops at the seventh or eighth point,
the motor will run at the highest speed.

4. Lighting:
4.1. After the hood slides up, the lights will turn on automatically in 8-10 seconds.

4.2 Touch the button of light % , lights will turn off. Touch the light button

R again, the lights will turn off.

4.3 When you touch the button of light % | the pilot light is flashing. Slide the
button”'-'Q" " to control the light intensity when the pilot light is flashing. When enter into

the controlling of light intensity, the silde button s control the light intensity. There
is 8 speeds of slide button when lighting, every speed means one light intensity. When

touch slide button . and slide to one light and it will be on, the light will be on in
corresponding light intensity. It can also use the manual keys by touching the button

e to operate the hoods on one pilot light and it will be on in corresponding light
intensity. The pilot light will stop flashing after 15s if no function adjustment.

5. Timer button ‘G~
5.1 Touch timer button "G “when light or motor is working; the hood will enter into

timer working. When the pilot light of timer is flashing, slide button L to select the
timer section. There are eight sections of timer button when timer is working, they are:

5-10-15-20-25-30-35-40, touch the timer button "G to enter into timer working when
confirm the timer section. Or, enter into timer working automatically 5s later. The motor
and light are off automatically when finish the timer, the hood will enter into standby,
the decorative cover will close automatically.

5.2 Use the timer function again when keep power on, touch the timer button but
without time setting, the hood will keep the time which setted on last time. It will
decrease by second after 5s.It will work as new time after new setting.

Touch the speed button or control the light intensity when timer is working, the timer
function will cancel automatically.



TROUBLESHOOTING

Light on, but Fan switch turned off Select a fan switch position.
motor does not Fan switch failed Contact service center.
work Motor failed Contact service center.
Light does not House fuses blown Reset/Replace fuses.

work, motor does | Power cord loose or Refit cord to power outlet.
not work disconnected Switch power outlet on.

One way valve and the outlet | Take down the one way valve

) are not tightly sealed and seal with sealant.
Oil leakage
Leakage from the connection _
_ Take chimney down and seal.
of chimney and cover
Lights not Replace globes as per this
_ Broken/Faulty globes _ _
working instruction.
. The distance between the ]
Insufficient Refit the cooker hood to the
] cooker hood and the gas top )
suction ] correct distance.
is too far

The Cooker hood | The fixing screw not tight Tighten the hanging screw

inclines enough and make it horizontal.

NOTE:
A Any electrical repairs to this appliance must conform to your local, state and
federal laws.Please contact the service centre if in any doubt before
undertaking any of the above.Always disconnect the unit from the power source when
opening the unit.

MAINTENANCE AND CLEANING

Caution:

» Before maintenance or cleaning is carried out, the cooker hood
should be disconnected from the main power supply. Ensure
that the cooker hood is switched off at the wall socket and the
plug removed.

* External surfaces are susceptible to scratches and abrasions, so please follow the
cleaning instructions to ensure the best possible result is achieved without damage.



GENERAL

Cleaning and maintenance should be carried out with the appliance cold especially
when cleaning.Avoid leaving alkaline or acid substances (lemon juice, vinegar etc.) on
the surfaces.

STAINLESS STEEL

The stainless steel must be cleaned regularly (e.g.weekly) to ensure long life
expectancy.Dry with a clean soft cloth. A specialized stainless steel cleaning fluid may
be used.

NOTE:

Ensure that wiping is done along with the grain of the stainless steel to prevent any
unsightly crisscross scratching patterns from appearing.

CONTROL PANEL SURFACE

The inlay control panel can be cleaned using warm soapy water. Ensure the cloth is
clean and well wrung before cleaning. Use a dry soft cloth to remove any excess
moisture left after cleaning.

Important

Using neutral detergents and avoid using harsh cleaning chemicals, strong household
detergents or products containing abrasives,as this will affect the appliance
appearance and potentially remove any printing of artwork on the control panel and
will void manufactures warrantee.

GREASE MESH FILTERS

The mesh filters can be cleaned by hand.

» Remove the decorative board [04] and wipe it clean with a damp cloth. Then,remove
the aluminium filter by pressing and holding the 2 slots.

= — — a

=

[04] Aluminium filker  Slot

* Place the aluminium filter upside down. Then detach the charcoal filter.

Charcoal filter Aluminium filter

* Soak the aluminium filter into the solution of warm water and mild detergent for
about 10 minutes.



(7yromn ,@

|
I'.l'.]||'|'|ll'|'IIII'II'|I'|'|'|I||'|IIIII'|I 1 MONTH

| MAX. 65 °C

* Clean with a soft cloth/brush. Rinse thoroughly and dry well.

==

1 MONTH

MAX. 65°C

* Clean the filter monthly. If the hood is used for more than 2 hours a day, we

recommend that you increase the cleaning frequency.
» Depending on the hood use frequency, replace the filter in time! Always use genuine

filters from the manufacturer.

Attaching filters
* After cleaning, attach the charcoal filter to the aluminium filter. Then secure with the 4

iron wires.

»

Aluminium filter Iron wire Charcoal filter
¢ Insert the aluminium filter into the cooker hood. Then insert the decorative board [04]
and close it into place.

Aluminium filter

10



NOTE:

e Make sure the filter is securely locked. Otherwise, it would loosen and cause

dangerous.

¢ When activated carbon filter attached, the suction power will be lowered.

BULB REPLACEMENT

Important :

Ll ]

O

<> The bulb must be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified persons.

< Always switch off the electricity supply before
carrying out any operations on the appliance. When
handling bulb, make sure it is completely cool down
before any direct contact to hands.

< When handling globes hold with a cloth or gloves to
ensure perspiration does not come in contact with
the globe as this can reduce the life of the globe.

Change the LED light

1. Switch off the appliance and unplug it.

2. Unscrew the 4 screws on the outer glass frame panel by screwdriver

3. Pull out the light wire, and take down the outer glass frame panel

4. Unscrew the screws on the light bracket and replace the light

5. Connect the light wire and assemble the outer glass frame panel by screw.

Note : Pls make

sure power off and take out the cooker hood from wall for

changing.Light replacement should carried out by qualified service personnel only.
* |ILCOS D code for this lamp is: DSL-5-S-450
— Max wattage: 5 W

— Voltage range:

o ?

ENVIRONMENTAL PROTECTION:

This product is marked with the symbol on the selective sorting of
waste electronic equipment. This means that this product must not
be disposed of with household waste but must be supported by a
system of selective collection in accordance with Directive
2012/19/EU. It will then be recycled or dismantled to minimize
impacts on the environment, electrical and electronic products are

B = | potentially dangerous for the environment and human health due to
' the presence of hazardous substances.For more information, please
contact your local or regional authorities.
NOTE:

The following shows how to reduce total environmental impact (e.g. energy use) of the
cooking process).

(1) Install the

cooker hood in a proper place where there is efficient ventilation.

(2) Clean the cooker hood regularly so as not to block the airway.
(3) Remember to switch off the cooker hood light after cooking.
(4) Remember to switch off the cooker hood after cooking.

11




INFORMATION FOR DISMANTLING

Do not dismantle the appliance in a way which is not shown in the user manual. The
appliance could not be dismantled by user. At the end of life, the appliance should
not be disposed of with household waste. Check with you Local Authority or retainer

for recycling advice.

12
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BEZPECNOSTNI POKYNY

Tento navod vysvétluje spravnou instalaci a pouzivani digestote. I kdyz produkt znate, pied
pouzitim digestofe si navod prectéte. Ulozte navod na bezpecném misté pro pozdé¢jsi pouziti.

Co nikdy nedopustit:

@ NezkouSejte pouzivat digestof bez
tukovych filtrd nebo kdyZz jsou tukové
filtry nadmérné zanesené!

@ Neinstalujte na sporak s vysoko
umisténym grilem.

@® Nenechavejte panve bez dozoru,
protoze prehraté tuky nebo oleje
mohou vzplanout..

@ Nikdy nenechte pod digestofi otevieny
plamen.

@ Pokud je digestor poskozena,
nepouzivejte ji.

@ Pod digestofi neflambujte.

@®POZOR: Pfistupné soucasti mohou byt
pfi vafeni horké.

@® Minimalni vzdalenost mezi plochou
(Pokud je digestof umisténa nad
plynovym sporakem musi byt tato
vzdalenost alespon 65 cm)

@®Vzduch nesmi byt odvadén do komina,
ktery je pouzivan pro odvod spalin
plynovych spotiebicu nebo spotiebicl
pouzivajicich jina paliva.

Coje —L—

vzdy nutné:

@ Dulezité! PFi instalaci nebo udrzbé,
napriklad pfi vyméné zarovky, vzdy
vypnéte proud.

15

@ Digestof musi byt instalovana podle
pokynu k instalaci a je nutné dodrzet
vSechny rozmeéry.

@ V3echny Cinnosti pfi instalaci musi
provadét kompetentni osoba nebo
kvalifikovany elektrikar.

@ Obalovy material zlikvidujte opatrné.
Mohlo by dojit k poranéni déti.

@ V/énujte pozornost ostrym hranam
uvniti digestore, zvlasté pfi instalaci
a Cisténi.

@ Pokud je digestof umisténa nad
plynovym sporakem, minimalni
vzdalenost mezi plochou plotny
Plynové sporaky: 75 cm
Elektrické sporaky: 65 cm
Sporéky na uhli nebo topny olej: 75 cm

@ Zajistéte, aby na odvodu plyn(

z digestofe nebyly ohyby ostfejSi nez
90 stupniu. Snizila by se u€innost
digestore.

@ Varovani: Pokud nejsou Srouby
a upevnovaci prvky namontovany
podle t&chto pokyna, muze dojit
k Urazu elektrickym proudem.

@ Varovani: Pfed tim, nez se dotknete
svorek, musi vyt vSechny obvody
odpojeny.



Co je vzdy nutne:

@ Pokud varite na plynovém sporaku,
vzdy na hrnce a panve dejte pokli¢ku.

@V rezimu odsavani je z mistnosti
odsavan vzduch. Zajistéte dostatecné
vétrani. Digestof odsava z mistnosti
pachy, ale ne paru.

@ Digestor je ur€ena pouze k pouZziti
v domacnosti.

@ Pokud se poSkodi napajeci kabel,
vyménu musi provést vyrobce, jeho
servisni zastupce nebo osoby
s podobnou kvalifikaci, aby se
vyloucilo riziko..

@ Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti
starSi osmi let a osoby s omezenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo osoby nezkuSené
a neznalé za predpokladu, ze maji
zajistény dohled nebo byly pouceny
0 bezpecném pouzivani spotiebice
a chapou souvisejici rizika. Déti si
s digestofi nesmi hrat. Déti nesmi
provadét ¢isténi a uzivatelskou udrzbu
bez dohledu.

Co je vzdy nutne:

@ Pozor: Spotfebi€ a jeho pfistupné
soucasti se mohou pfi pouzivani
zahfat. Zabrante dotyku s horkymi
soucastmi. Déti mladsi nez 8 let se
nesmi pfiblizovat, pokud nejsou pod
stalym dozorem.

@ Pokud je digestor pouzivana
v mistnosti, kde jsou dalSi spotfebice
spalujici plyn nebo jina paliva, musi
byt zajiSténo dostate¢né vétrani.

@ Pokud neni provadéno c&isténi podle
pokynu, existuje riziko pozaru.

@ Musi byt dodrzovany predpisy pro
odvod vzduchu.

@ Pravidelné spotfebi¢ Cistéte postupem
uvedenym v kapitole UDRZBA.

@ Z bezpecnostnich davodu pouzivejte
pouze Srouby, které jsou doporucené
v tomto navodu.

@ Podrobnosti a intervaly Cisténi jsou
uvedeny v popisu udrzby a Cisténi
v ndvodu k obsluze.

@ Déti nesmi provadét Cisténi
a uZzivatelskou udrzbu bez dohledu.

@ Pokud jsou digestof a souasné
funguijici spotfebiCe pfipojeny na
napajeni jiné, nez elektrickou energii,
podtlak v mistnosti nesmi prekrocit
4 Pa (4 x 10-5 bar).

@ VAROVANI: Nebezpeéi pozaru:
neskladujte predméty na varném
povrchu.

@ Nepouzivejte parni Cistic.

@ NIKDY se nepokouSejte hasit pozar
vodou, ale vypnéte spotfebi¢ a potom
zakryjte plamen napf. poklickou nebo
hasici rouskou.
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INSTALACE (ODVOD VZDUCHU VEN)

Pokud mate vystup vzduchu ven, muze byt digestof zapojena podle obrazku niZze na
odvod vzduchu (smaltované, hlinikové, ohebné potrubi nebo potrubi z nehoflavého
materiélu s vnitfnim praimérem 150 mm)

1. Digestof je nutné umistit minimalné 15 mm od zdi. (Viz obr. 1)
2. Vlozte digestor do otvoru v lince (viz obr. 2). Pro upevnéni digestofe pouzijte
4 Srouby ST4*8 a Sroub ST4*14 a zamek (viz obr. 3)

15 e &
mm_., ‘L-\Q |

T3
= |

|III II

|

'|I :|

1

Obr. 1 Obr. 2

3.Upevnéte plast a digestor 8 Srouby M10*10. Podle prostoru na lince muze byt odvod
vzduchu nahofe, dole, vlevo nebo vpravo (viz obr. 4).

ke {a PRV . l’ .
Uj.—— —i" N L LB ,_T—-'.

Obr. 3 Obr. 4
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4.Upevnéte potrubi na vystup a pomoci 4 Sroubl ST4*14 upevnéte krabici PCB,
pfipojte napajeni a dokoncete instalaci. (Viz obr. 5)

Obr. 5

VAROVANI: > Z bezpecnostnich divodil pouzivejte pouze
Srouby, které jsou doporucené v tomto navodu.

» Pokud nejsou Srouby aupeviiovaci prvky
namontovany podle téchto pokynl, muze dojit
k Urazu elektrickym proudem.

Pouzivani digestore

Ovladani

Systém ovladani se sklddé ze dvou Casti — panelu napédjeni a dotykového panelu.
Dotykovy panel obsahuje pét funkénich tlacitek (napajeni, otacky, svétlo, Casovac
a posuvnik)

G L -~vvrlll % O

Casovag Svétlo Posuvnik Otacky Napajeni

T/

Funkce

1Pokud je zapnuto napajeni, je digestor v pohotovostnim rezimu s podsvicenim, které
zhasne po 5 sekundach necinnosti. Pokud chcete digestor znovu pouzit, probudte ji

z pohotovostniho rezimu dotykem na jakékoliv tlacCitko.

|
2 Pokud se dotknete tlaCitka napajeni O na 2 sekundy, digestor se vysune

i
nahorua bude bézet na prvni rychlost. Pokud znovu stisknéte tlacitko napajeni O
na 2 sekundy, digestof se posune dolU a vypne se. Pokud vypnete digestor bez
vypnuti motoru, kdyz znovu digestor oteviete, bude digestor bézet na stejné otacky
jako pred vypnutim.

i
2.1 Pokud stisknéte tlacitko napajeni O , kdyzZ se digestor vysouva nahoru nebo

18




zasouva dolu, pohyb digestorfe se zastavi a motor bude dale bézet. Pokud znovu
i

stisknéte tlacitko napajeni O , zaCne se digestof zase pohybovat.

3. Zapnuti/vypnuti motoru a nastaveni otacek:

&S
3.1 Dotknéte se tladitka otadek “* , motor se zapne. Pokud se tlagitka znovu

dotknete, motor se vypne.

N -« il
3.2Nastaveni otacek? Prstem se dotknéte a prejedte po :
Pokud se vas prst zastavi na prvni nebo druhé znacce, motor pobézi nejpomalejSimu
otaCkami; pokud se vas prst zastavi na treti nebo Ctvrté znaCce, motor bude bézet na
druhé otacky; pokud se vas prst zastavi na paté nebo Sesté znacce, motor pobé&zi na
treti otacky; pokud se vas prst zastavi na sedmé nebo osmé znacce, motor pobé&zi na
nejvyssi otacky.

4. Osvétleni:
4.1. Poté, co se digestor vysune nahoru, asi za 8—10 sekund se automaticky rozsviti
svétla.

4.2 Pokud se dotknete tlagitka svétla ¥ svétla se vypnou. DalSim dotykem na
tlagitko svétla F se svétla zase rozsviti.

4.3 Pokud se dotknete tlagitka svétla ", kontrolka se rozblika. Pokud kontrolka
blik4, posuvnikem " miZete nastavit intenzitu svétla. Kdyz prejdete na ovladani

. ovlada intenzitu svétla. Na posuvniku je 8 poloh pro

osvétleni, kazda poloha urcuje intenzitu osvétleni. Kdyz pfesunete posuvnik .
na urcity bod, bude intenzita svétla odpovidat tomuto bodu. Lze také pouzit tlaCitko

‘m @ Y ] e w ,
pro ovladani digestofe na kontrolce a nastavi se pfislusna intenzita.
Pokudnedojde k Zadné akci, kontrolka po 15 s pfestane blikat.

intenzity svétla, posuvnik

5. Tlagitko casovace @,

5.1 Pokud stisknete tlagitko casovage "® ", kdyz sviti svétio nebo bé&zi motor, digestor
se prepne do rezimu Casovace. Pokud kontrolka blika, nastavte ¢asovac posunutim

posuvniku -8y rezimu ¢asovace je osm sekci: 5-10-15-20-25-30-35-—

40. Stisknutim tlagitka “®@ " prejdéte do rezimu Sasovade a potvrdte nastaveni
Casovace. Nebo nastavte Casovac automaticky o 5 s pozdéji. Po vyprSeni Casu
Casovace se automaticky vypne motor a svétlo, digestor pfejde do pohotovostniho
reZzimu a dekorativni kryt se automaticky uzavre.

5.2 Pokud chcete pouzit funkci Casovace znovu a digestor je zapnuta, dotknéte se
tlaCitka CasovacCe a nenastavujte Cas. Digestor pouZije dfive nastaveny €as. Po
kazdych 5 s se nastaveni snizi o jednu sekundu. To bude fungovat, dokud nebude
nastaven novy cas.

Pokud se pfi zapnutém Casovaci dotknete tlaCitka otaCek nebo osvétleni, funkce
Casovace se automaticky zrusi.
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RESENI POTIZi

Ventilator je vypnut

Zapnéte ventilator.

Svétlo sviti, ale
motor nefunguje

Ventilator je porouchany

Kontaktujte servisni stfedisko.

Porucha motoru

Kontaktujte servisni stfedisko.

Pfepalena pojistka
v domacnosti

Resetujte/vyménte pojistky.

Nesviti svétlo,
motor nefunguje

Kabel napajeni uvolnény nebo
odpojeny

Zasurite kabel do zasuvky.
Zapnéte zasuvku.

Unik& olej

Jednosmérny ventil nebo
vystup nejsou utésnény

Vymontujte jednosmérny ventil
a utésnéte.

Unik z pfipojeni komina a krytu.

Odpojte komin a utésnéte.

Svétla nesviti

Vadna/porouchana Zzarovka

Vyménte zarovku podle
téchto pokynu.

Nedostateéné sani

Vzdalenost mezi digestofi
a sporakem a je pfili§ velka

Umistéte digestof do spravné
vzdalenosti.

Digestor se naklani

Upevnovaci Srouby nejsou
dostateCné utazené.

Utahnéte Srouby, aby byla
digestof ve vodorovné poloze.

POZNAMKA:

Jakékoliv opravy elektrického zapojeni tohoto spotfebi¢e musi byt v souladu
s mistnimi, narodnimi a federalnimi zakony. Pokud je chcete provést a mate
pochybnosti, kontaktujte servisni centrum. Pfed otevienim jednotky ji vzdy odpojte od

napajeni.

UDRZBA A CISTENI

Pozor:

* Pfed udrzbou nebo cCisténim musi byt digestof odpojena od
napajeni. Zkontrolujte, ze je digestor vypnuta a odpojena od

zasuvky.

* Vné&j8i povrchy jsou nachylné k poskrabani a zdrsnéni, proto

postupujte podle pokynU pro Cisténi, aby byl zajistén co nejlepsi vysledek bez

poSkozeni.
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OBECNE INFORMACE
Cisténi a udrzba spotiebite se musi provadét, kdyz je spotfebi¢ vychladly. Zabrarite,
aby na povrchu zUstaly zasadité nebo kyselé latky (Stava z citronu, ocet atd.).

NEREZOVA OCEL

Nerezovou ocel je nutné pravidelné Cistit (kazdy tyden), aby byla zajisténa jeji dlouha
zivotnost. Vysuste Cistym suchym hadrem. Lze pouZzit specializovany prostfedek na
Cisténi nerezové oceli.

POZNAMKA:

Dokonale otfete, aby se nezobrazily na nerezové oceli Smouhy.

POVRCH OVLADACIHO PANELU

Povrch ovladaciho panelu Ize Cistit mydlovou vodou. Pred Cisténim zkontrolujte, Ze je
hadr Cisty a dobfe vyzdimany. Po Cisténi odstrarite vihkost suchym mékkym hadrem.

Dulezité

Pou ijte neutralni Cistici prostfedky a nepouzivejte silné chemikélie, silné doméci
Cistici prostfedky nebo produkty obsahujicich drsné Castice, které by mohly ovlivnit
vzhled spotfebiCe a odstranit npisy na ovladacim panelu a zneplatnit zaruku.

MRIZKOVE TUKOVE FILTRY

Mrizkoveé filtry Ize Cistit rukou.
+ Odstrante dekorativni panel [04] a otfete jej do Cista navihCenym hadrem. Poté
zatlaCte na 2 vystupky a vyjméte hlinikovy filtr.

[04] Hlinikovy filtr Vystupek

* Otocte hlinikovy filtr nohama vzharu. Poté odstrarite filtr z aktivniho uhli.

Filtr z aktivniho uhli Hlinikovy filtr

* Ponofte hlinikovy filtr do roztoku teplé vody a jemného Cisticiho prostfedku na
10 minut.
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@ 10 Min. @

| —
\Il:lllllllllll|||',|||I|II|III|I|I|'|I|||I| 1 MESIC
|

MAX. 65 °C
« VycCistéte mékkym hadrem/kartaCem. Dikladné vyplachnéte a dobfe osuste.

oo (q}
| _ ITTTH O

1 MESIC
=

IHII]II III ',II II'| .I'| '||I I'|I III IlI 'lI I'll I'|| I'ul I'II IIIIIIII I'll:?

MAX. 65 °C

*Filtr Cistéte jednou za mésic. Pokud je digestof pouzivana vice nez 2 hodiny denné,
doporucujeme CastéjSi Cisténi.

* V zavislosti na Cetnosti pouzivani digestofe, vymérite filtr v€as! Vzdy pouzivejte
originalni filtry od vyrobce.

Vlozeni filtrd
* Po vycisténi nasadte filtr z aktivniho uhli na hlinikovy filtr. Poté zajistéte 4 draty.

- |

Hlinikovy filtr Drét Filtr z aktivniho uhli

* Vlozte hlinikovy filtr do digestore. Poté nasadte dekorativni panel [04] a zavrete je;.

Hlinikovy filtr
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POZNAMKA:
e Zkontrolujte, Ze je filtr spravné usazen. Jinak se uvolni, coZz mize byt nebezpeéné.
e Po pfipojeni filtru z aktivniho uhli se sila sani snizi.

VYMENA ZAROVKY
Dulezité: < Zarovku musi vyménit vyrobce, jeho servisni
~ zastupce nebo podobna kvalifikovana osoba.

< Prfed jakoukoliv udrzbou spotfebi¢e vzdy vypnéte
napajeni elektrickym proudem. Pfed tim, nez se
zarovky dotknete, zkontrolujte, Ze je zcela vychladla.
< Pfi manipulaci se Zarovkou ji drzte hadrem nebo
pracujte v rukavicich, aby se na Zarovku nedostal

O pot, ktery by zkratil Zivotnost Zarovky.

Vyména LED svétla

1. Vypnéte spotiebiC a vytahnéte jej ze zasuvky.

2. Sroubovékem odsroubuijte 4 Srouby ramu panelu.

3. Vytahnéte vodiC svétla a odeberte panel

4. Odsroubujte Srouby objimky svétla a vymérnte svétlo
5. Pfipojte vodi¢ a namontujte pomoci Sroubl panel.
Poznamka: Pfi vyméné vypnéte napajeni a odpojte digestor. Vyménu svétla musi
provést pouze kvalifikovany servisni technik.

* ILCOS D kod pro toto svétlo je: DSL-5-S-450

— Max. pfikon: 5 W

— Napéti: DC 12V

OCHRANA ZIVOTNIHO PROSTREDI

Tento produkt je oznacen symbolem pro tfidény odpad
elektronického vybaveni. To znamena, Ze se tento produkt nesmi
likvidovat spolu s komunalnim odpadem, ale musi byt odevzdan do
sbérného dvora v souladu se smérnici 2012/19/EU. Produkt bude
poté recyklovan nebo rozebran, aby se minimalizoval dopad na
zivotni prostfedi. Elektrické a elektronické produkty mohou byt
B = | nebezpecne pro zivotni prostiedi a lidske zdravi, protoze obsahuji
nebezpecné latky. Vice informaci zjistite u vaSich mistnich nebo
oblastnich uradu.

POZNAMKA:
Nize je uvedeno, jak je mozné omezit celkovy dopad na zivotni prostfedi (napf.
asporou energie pfi vareni).

(1) Namontujte digestor do spravného mista s dobrym vétranim.

(2) Pravidelné digestor Cistéte, aby nebylo blokovano proudéni vzduchu.

(3) Nezapomente po vareni vypnout svétlo digestore.

(4) Nezapomente po vareni vypnout digestor.
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INFORMACE PRO ROZEBRANI

Nerozebirejte spotiebi€ jinym zpusobem, nez je uvedeno v navodu. Digestof nesmi
rozebirat uzivatel. Na konci Zivotnosti nesmi byt spotiebic€ likvidovan spole¢né

s komunalnim odpadem. Pokyny pro likvidaci ziskate u mistnich afadu nebo prodejce.
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Hotte aspirante
Manuel d’'instruction
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CONSIGNES DE SECURITE

Ce manuel explique comment installer et utiliser correctement votre hotte aspirante. Veuillez le
lire attentivement avant toute utilisation méme si vous connaissez bien le produit. Le manuel
doit étre conservé en lieu sir pour pouvoir le consulter en cas de besoin.

A ne jamais faire :

@ Ne tentez pas d'utiliser la hotte aspirante
sans les filtres & graisse ou si les filtres
sont excessivement encrassés !

® Ne l'installez jamais au-dessus d'une
cuisiniére avec un grill de haut niveau.

@ Ne laissez pas les poéles a frire sans
surveillance pendant leur utilisation car les
huiles ou les graisses surchauffées
pourraient prendre feu.

® Ne laissez jamais des flammes nues sous
la hotte aspirante.

@ Si la hotte aspirante est endommagée,
n'essayez pas de l'utiliser.

® Ne flambez rien sous la hotte aspirante.

@ATTENTION : Les parties accessibles
peuvent devenir chaudes lors de
I'utilisation avec des appareils de cuisson.

@ La distance minimale entre la surface de
support pour les récipients de cuisson sur
la plaque de cuisson et la partie la plus
basse de la hotte aspirante. (Quand la
hotte aspirante est située au-dessus d’'une
cuisiniére a gaz, cette distance doit étre
d’au moins 65 cm)

@L’air ne doit pas étre évacué dans un
conduit utilisé pour les fumées provenant
d’appareils de combustion & gaz ou
fonctionnant avec d’autres carburants.

toujours faire :

@® Important ! Coupez toujours
l'alimentation électrique durant

l'installation et I'entretien, comme par
exemple quand vous changez une
ampoule.

@ La hotte aspirante doit étre installée
conformément aux instructions
d’installation et toutes les mesures
doivent étre respectées.

@ Tout le travail d’installation doit étre
effectué par une personne compétente
ou un électricien qualifié.

@ Veuillez faire attention quand vous jetez
'emballage. Les enfants pourraient se
blesser avec.

@ Faites attention aux bords coupants a
l'intérieur de la hotte aspirante durant
l'installation et le nettoyage.

@® Quand la hotte aspirante est située au-
dessus d’une cuisiniéere, la distance
minimale entre la surface de support
pour les récipients de cuisson sur la
plague de cuisson et la partie la plus
basse de la hotte aspirante doit étre la
suivante :

Cuisinieres a gaz : 75 cm
Cuisinieres électriques : 65 cm
Cuisiniéres a charbon

OouU a mazout : 75 cm

@ Vérifiez que les coudes des conduits ne
sont pas inférieurs a 90 degreés car cela
réduirait I'efficacité de la hotte aspirante.

@ Avertissement : Si les vis ou le dispositif
de fixation ne sont pas installés
conformément a ces instructions, cela
peut provoquer des dangers électriques

@ Avertissement : Avant d’accéder aux
bornes, il faut débrancher tous les
circuits d’alimentation.

A toujours faire :

@ Placez toujours le couvercle sur les
casseroles et les poéles quand vous
cuisinez sur une cuisiniere a gaz.

@ En mode extraction, I'air de la piece est
éliminé par la hotte aspirante. Vérifiez
gue des mesures de ventilation
correctes sont adoptées. La hotte



aspirante élimine les odeurs de la piece
mais pas la vapeur.

@La hotte aspirante est réservée a un
usage domestique.

@ Si le cordon d’alimentation est
endommagé, faites-le remplacer par le
fabricant, le service aprés-vente ou un
électricien qualifié pour éviter tout risque
d’accident.

@ Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants agés de 8 ans et plus et par des
personnes a capacités physiques,
sensorielles ou intellectuelles réduites
OU sans expérience et connaissances,
s’ils sont sous une surveillance
appropriée ou bien s'ils ont été informeés
guant a l'utilisation de I'appareil de
maniere sdre, et s’ils comprennent les
risques impliqués. Les enfants ne
doivent pas jouer avec I'appareil. Le
nettoyage et I'entretien ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans
surveillance.

A toujours faire :

@ Attention : L’appareil et ses parties
accessibles peuvent devenir chauds

durant le fonctionnement. Evitez de
toucher les éléments qui chauffent. Les
enfants 4gés de moins de 8 ans doivent
rester & distance a moins d’étre surveillés
en permanence.

@1l faut disposer d’une ventilation
appropriée dans la piéce ou la hotte
aspirante est utilisée en méme temps que
d’autres appareils brdlant du gaz ou
d’autres carburants.

@1l existe un risque d’incendie si le
nettoyage n’est pas effectué
conformément aux instructions.

@ Les réglementations relatives a
I'évacuation de I'air doivent étre
respectées.

@ Nettoyez régulierement votre appareil en
suivant la méthode fournie dans le
chapitre ENTRETIEN.

@®Pour des raisons de sécurité, veuillez
n’utiliser que des vis de fixation ou de
montage de la méme taille que celle
recommandée dans ce manuel
d’instruction.

@En ce qui concerne les détails sur la
méthode et la fréquence de nettoyage,
veuillez vous reporter au paragraphe
relatif a I'entretien et au nettoyage dans le
manuel d’instruction.

@ Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans
surveillance.

@ Quand la hotte aspirante et les appareils
alimentés par autre chose que de
I'électricité fonctionnent simultanément, la
pression négative a l'intérieur de la piéce
ne doit pas dépasser 4 Pa (4 x 10-5 bar).

@ AVERTISSEMENT : Risque d’incendie :
ne rangez pas des objets sur les surfaces
de cuisson.

@1l ne faut pas utiliser de nettoyeur vapeur.
@®Ne tentez JAMAIS d’éteindre un incendie
avec de I'eau, mais éteignez I'appareil
puis couvrez la flamme par exemple avec

un couvercle ou une couverture pare-
flammes.
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INSTALLATION (EVENT A L’EXTERIEUR)

Si vous avez une sortie vers I'extérieur, votre hotte aspirante peut étre raccordée
comme sur I'image ci-dessous au moyen d’un conduit d’extraction (émail, aluminium,
tuyau flexible ou matériau ininflammable avec un diamétre intérieur de 150 mm)

A

Avant l'installation, éteignez 'unité et débranchez-la de la prise.
NS

-

1. La hotte aspirante doit étre placée a une distance de 15 mm au-dessus de la
surface de cuisson pour un meilleur effet. (Voir Fig. 1)

2. Placez la hotte dans le trou de I'armoire (Voir fig. 2). Utilisez 4 vis ST4*8 et vis
ST4*14 et un verrou de fixation pour fixer la hotte (Voir fig. 3).

15mm_,, .

=
H
i.

-
4\—)

’ ',

i
-

|

Fig. 1 Fig. 2

3. Raccordez le bottier et la hotte au moyen de 8 vis M10*10, le sens du vent étant
haut, bas, gauche, droite, I'utilisateur peut choisir en fonction de la place de I'armoire
(Voir fig. 4).

" g Verrou de 1
| [ : Tixation | ﬂ._ - - .
" ﬂ"‘ — —i- - U \T . -
. J—————— E === -II
Fig. 3 Fig. 4
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4. Fixez la gaine sur la sortie et utilisez 4 vis ST4*pour fixer le boitier du circuit
imprimé, branchez le courant et finissez l'installation (Voir fig. 5).

— T

U Fig. 5

AVERTISSEMENT : | » Pour des raisons de sécurité, veuillez n’utiliser que des
vis de fixation ou de montage de la méme taille que
celle recommandée dans ce manuel d’instruction.

> Si les vis ou le dispositif de fixation ne sont pas
installés conformément a ces instructions, cela peut
provoquer des dangers électriques.

Commencez a utiliser votre hotte aspirante

Commandeaglissiere

Ce systeme de commande est formé de deux parties, un tableau d’alimentation et un panneau
tactile.

Le panneau tactile contient cing touches de fonction (alimentation, vitesse, éclairage, minuterie,
commande a glissiére)

G 5 -vx1ll]l & O

Minuterie  Eclairage Commande a glissiére Vitesse  Alimentation

~

Utilisation des fonctions

1Quand vous appuyez sur Alimentation, la hotte aspirante passera en veille avec le rétroéclairage
allumé, le rétroéclairage s’éteindra au bout de 5 secondes sans aucune opération, pour utiliser a
nouveau la hotte, effleurez n'importe quelle touche pour la faire sortir de I'état de veille.

i
2 Effleurez la touche d’alimentation O pendant 2 secondes, la hotte coulisse vers le haut et
i
fonctionne a la premiere vitesse. Effleurez & nouveau la touche d’alimentation O pendant 2

secondes, la hotte glisse vers le bas et cesse de fonctionner. Si vous arrétez la hotte sans arréter
le moteur, quand vous ouvrirez & nouveau la hotte, celle-ci fonctionnera a la vitesse a laquelle elle

fonctionnait la derniére fois.

O
2.1 Appuyez sur la touche d'alimentation , quand la hotte se déplace vers le haut ou vers le
bas, la hotte cessera de bouger tandis que le moteur continuera de fonctionner. Appuyez a
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Q)

3. Parameétre de vitesse et marche/arrét du moteur :
ds
3.1 Effleurez la touche de vitesse " | le moteur s'allume, effleurez-la & nouveau, le moteur

s'éteint.

SERREN N
3.2Comment régler la vitesse ? Touchez cette zone , en faisant
glisser votre doigt dessus. Quand votre doigt s'arréte sur le premier ou le deuxiéme point, le
moteur fonctionne a la vitesse la plus basse. Quand votre doigt s'arréte sur le troisieme ou le
quatrieme point, le moteur fonctionne a la deuxiéme vitesse. Quand votre doigt s’arréte sur le
cinquiéme ou le sixiéme point, le moteur fonctionne a la troisiéme vitesse. Quand votre doigt
s'arréte sur le septiéme ou le huitieme point, le moteur fonctionne a la vitesse la plus élevée.

nouveau sur la touche d’alimentation , la hotte recommence a bouger.

4. Eclairage :
4.1. Aprés le glissement vers le haut de la hotte, les lumiéres s’allument automatiquement en 8 a
10 secondes.

4.2 Effleurez la touche de I'éclairage £33 , les lumiéres s’éteignent. Effleurez a nouveau la
touche de I'éclairage £ , les lumiéres s’éteignent.
4.3 Quand vous effleurez la touche de I'éclairage g8 , la lumiére pilote clignote. Faites glisser la

touche £ pour contréler l'intensité lumineuse quand la lumiere pilote clignote. Quand vous

e o

~ - ., . e [ ] Al 1y .,
entrez dans le contrle de l'intensité lumineuse, la touche a glissiére o contréle l'intensité
lumineuse. Il y a 8 vitesses pour la touche a glissiere relatives a I'éclairage, chaque vitesse

o ﬂ

X . . . L s [ |
correspond a une intensité lumineuse. Quand vous effleurez la touche a glissiere et que
vous la faites coulisser vers une lumiere, celle-ci sera allumée et et la lumiére aura l'intensité
lumineuse correspondante. Vous pouvez également utiliser les touches manuelles en effleurant la

- e

] . . N . P
touche . pour faire fonctionner la hotte sur une lumiére pilote et elle sera allumée sur
l'intensité lumineuse correspondante. La lumiére pilote cessera de clignoter au bout de 15 s si
aucun réglage de fonction n'est effectué.

5. Touche de la minuterie gCH

5.1 Effleurez la touche de la minuterie '@ gquand I'éclairage est allumé ou que le moteur est en
marche ; la hotte passera en mode minuterie. Quand la lumiére pilote de la minuterie clignote,

o e

faites glisser la touche s pour sélectionner la section de la minuterie. Il y a huit sections de
la touche de la minuterie quand la minuterie est activée, a savoir : 5-10-15-20-25-30-35-40,

effleurez la touche de la minuterie "G~ pour passer en mode minuterie quand vous confirmez la
section de la minuterie. Ou passez en mode minuterie automatiquement au bout de 5 s. Le moteur
et I'éclairage s'éteignent automatiquement quand la minuterie s'arréte, la hotte passe alors en
mode veille et le couvercle décoratif se ferme automatiquement.

5.2 Utilisez la fonction minuterie & nouveau quand vous maintenez I'appareil allumé, effleurez la
touche de la minuterie mais sans régler de durée, la hotte conservera la durée configurée la
derniére fois. Elle diminuera d’'une seconde au bout de 5 s. Elle fonctionnera comme un nouveau
délai aprés une nouvelle configuration.

Effleurez la touche de la vitesse ou contrblez l'intensité lumineuse quand la minuterie est en
marche, la fonction minuterie sera automatiquement supprimeée.
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DEPANNAGE

Sélectionnez une position du

e ; Le ventilateur est éteint .
La lumigre est allumee commutateur du ventilateur.

mais le moteur ne
fonctionne pas

Panne du commutateur du ventilateur Contactez le centre d’assistance.

Panne du moteur Contactez le centre d’assistance.
La lumiére ne Les fusibles de la maison ont sauté Remettez/Remplacez les fusibles.
fonctionne pas, le Cordon d'alimentation lach Rebranchez le cordon a la prise de
moteur ne fonctionne ordon dralimentation fache ou courant.
as débranché . .
p Mettez sous tension la prise de courant.

Le clapet anti-refoulement et la sortie Otez le clapet anti-refoulement et rendez-

) ) ne sont pas bien étanches le étanche avec du mastic.

Fuite d’huile

Fuite au niveau du raccordement de la . . )
., Otez la cheminée et rendez-la étanche.

cheminée et du couvercle

Les lumiéres ne ) ) Changez les ampoules selon ces

. Ampoules cassées/défectueuses . .
fonctionnent pas instructions.

La distance entre la hotte aspirante et la

N . . Remontez la hotte aspirante a la bonne
Aspiration insuffisante plaque de cuisson au gaz est trop

. distance.

importante
La hotte aspirante est La vis de fixation n’est pas Serrez la vis de suspension et placez-la a
inclinée suffisamment serrée I’horizontale.

REMARQUE :
A Toute réparation électrique sur cet appareil doit étre conforme aux lois locales
et nationales. Veuillez contacter le centre d’assistance si vous avez des doutes
avant d’effectuer toute réparation. Débranchez toujours I'unité de la source
d’alimentation quand vous ouvrez 'unité.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Attention :

» Avant d’effectuer I'entretien ou le nettoyage, vous devez
débrancher la hotte aspirante de I'alimentation. Vérifiez que la
hotte aspirante est éteinte au niveau de la prise murale et que la
fiche est débranchée.

* Les surfaces extérieures sont susceptibles d’étre rayées et de
subir des abrasions, veuillez donc respecter les instructions de nettoyage pour
garantir le meilleur résultat possible sans dégat.

GENERALITES

Le nettoyage et I'entretien doivent étre effectués quand I'appareil est froid, en
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particulier pour le nettoyage. Evitez de laisser des substances alcalines ou acides (jus
de citron, vinaigre, etc.) sur les surfaces.

ACIER INOXYDABLE

Il faut nettoyer réguliérement (par ex. une fois par semaine) I'acier inoxydable pour
garantir une longue durée de vie. Essuyez-le avec un chiffon doux et sec. Un liquide
de nettoyage spécialement congu pour I'acier inoxydable peut étre utilisé.
REMARQUE :

Veillez a essuyer I'appareil le long du grain de I'acier inoxydable pour éviter
I'apparition de rayures croisées.

SURFACE DU PANNEAU DE COMMANDE

Le panneau de commande peut étre nettoyé avec de I'eau savonneuse chaude.
Veérifiez que le chiffon est propre et bien essoré avant d’effectuer le nettoyage. Utilisez
un chiffon doux et sec pour éliminer I'excés d’humidité restant aprés le nettoyage.

Important

Utilisez des détergents neutres et évitez les produits chimiques agressifs, les
détergents ménagers puissants ou les produits contenant des abrasifs, car cela
affectera I'aspect de I'appareil et pourrait éliminer les dessins imprimés sur le panneau
de commande et rendre la garantie caduque.

FILTRES A TAMIS A GRAISSE

Les filtres & tamis peuvent étre nettoyés a la main.

* Enlevez la planche décorative [04] et essuyez-la avec un chiffon humide. Puis 6tez le
filtre en aluminium en appuyant et en tenant les 2 fentes.

[04] Filtre en aluminium Fente

*Retournez le filtre en aluminium. Puis détachez le filtre & charbon.

Filtre a charbon Filtre en aluminium

*Plongez le filtre en aluminium dans la solution d’eau chaude et de détergent doux
pendant 10 minutes environ.
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*Nettoyez le filtre tous les mois. Si vous utilisez la hotte pendant plus de 2 heures par

jour, nous vous conseillons d’augmenter la fréquence de nettoyage.
 En fonction de la fréquence d'utilisation de la hotte, remplacez le filtre a temps !

Utilisez toujours des filtres authentiques du fabricant.

Fixation des filtres
* Apres le nettoyage, fixez le filtre & charbon sur le filtre en aluminium. Puis attachez-le

avec 4 fils de fer.

- |

Filtre en aluminium Fil de fer Filtre a charbon

* Introduisez le filtre en aluminium dans la hotte aspirante. Puis introduisez la planche
décorative [04] et fermez-la.

Filtre en aluminium
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REMARQUE :

e Assurez-vous que le filtre est bien verrouillé. Sinon, il pourrait se détacher et
devenir dangereux.

e Quand le filtre & charbon actif est fixé, la puissance d’aspiration diminue.

REMPLACEMENT DE L’AMPOULE

Important : <~ Lampoule doit étre remplacée par le fabricant, le service
.. apres-vente ou d’autres personnes qualifiées.

<- Coupez toujours le courant avant d’effectuer toute opération
sur l'appareil. Quand vous manipulez I'ampoule, assurez-
vous qu’elle ait entierement refroidi avant tout contact direct
avec les mains.

<> Quand vous manipulez les ampoules, faites-le avec un
chiffon ou des gants pour vous assurer tout contact entre de

O la transpiration et I'ampoule car cela peut réduire la durée de

vie de I'ampoule.

Changer I'éclairage a LED

1. Eteignez I'appareil et débranchez-le.

2. Dévissez les 4 vis sur le panneau en verre extérieur avec un tournevis.

3. Sortez le fil de I'éclairage et 6tez le panneau en verre extérieur.

4. Dévissez les vis sur I'étrier de I'éclairage et changez I'ampoule.

5. Branchez le fil de I'’éclairage et montez le panneau en verre extérieur en le vissant.
Remarque : assurez-vous que le courant est coupé et 6tez la hotte aspirante du mur
pour effectuer le remplacement. Le changement d’ampoule ne doit étre effectué que
par du personnel qualifié.

» Le codelLCOS D pour cette lampe est le suivant : DSL-5-S-450

— Puissance maxi : 5W

— Plage de tension : CC 12V

PROTECTION DE L'ENVI RQNNE ENT

Le symbole de la poubelle barrée est apposé sur ce produit. Cela
veut dire que ce produit ne doit pas étre jeté avec les ordures
ménageres mais doit étre apporté a un centre de collecte sélective
conformément a la Directive 2012/19/UE. Il sera ensuite recyclé ou
démonté pour réduire au minimum I'impact sur I’environnement car
les produits électriques et électroniques sont potentiellement
B . | dangereux pour I'environnement et la santé humaine car contenant
' des substances nocives. Pour de plus amples informations, veuillez
contacter les autorités locales ou régionales.

REMARQUE :
Les indications suivantes montrent comment réduire I'impact total sur I'environnement
(par ex. utilisation de I'énergie) du processus de cuisson.
(1) Installez la hotte aspirante a un endroit approprié disposant d’une ventilation efficace.
(2) Nettoyez la hotte aspirante régulierement de maniére a ne pas obstruer le conduit d’air.
(3) N'oubliez pas d’éteindre la lumiére de la hotte aspirante aprés avoir cuisiné.
(4) N'oubliez pas d’éteindre la hotte aspirante apres avoir cuising.
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INFORMATIONS POUR LE DEMONTAGE

Ne démontez pas I'appareil autrement que ce qui est indiqué dans le manuel
d'utilisation. L'appareil ne doit pas étre démonté par I'utilisateur. A la fin de sa durée
de vie, I'appareil ne doit pas étre jeté avec les ordures ménageres. Adressez-vous
aux autorités locales ou au revendeur pour connaitre la méthode de recyclage.
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Cappa per cucina
Manuale di istruzioni
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........................................................................................................ Soluzione dei problemi

........................................................................................................ Pulizia e manutenzione

...................................................................................................... Protezione dell’ambiente
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AVVERTENZE SULLA SICUREZZA

Questo manuale fornisce istruzioni per installare e utilizzare correttamente la cappa, per cui occorre
consultarle attentamente anche se il prodotto é gia conosciuto. Conservare questo manuale in un luogo

sicuro per consultazioni successive.

Cosa non fare:

® Non utilizzare la cappa se i filtri per il
grasso mancano 0 sono sporchi.

@®Non installare su fornelli che
producono fiamme alte.

@®Non lasciare incustodite le padelle per
le fritture, in quanto |l
surriscaldamento dell’olio o dei grassi
potrebbe provocare incendi.

@®Non produrre fiamme alte sotto la
cappa.

@®Non utilizzare la cappa se &
danneggiata.

@ Non cucinare pietanze al flambé sotto
la cappa.

@ATTENZIONE: i componenti
accessibili potrebbero diventare
troppo caldi quando la cappa viene
utilizzata con altri elettrodomestici per
la cottura degli alimenti.

@ Attenersi alla distanza minima tra la
superficie di supporto delle pentole sul
piano cottura e la parte inferiore della
cappa. Se la cappa viene installata su
un elettrodomestico a gas, la distanza
minima é almeno 65 cm.

@ L'aria non deve essere scaricata nella
canna fumaria utilizzata per
I’evacuazione dei fumi di
elettrodomestici che bruciano gas o

Cosa

@ Importante: durante l'installazione e la
manutenzione (ad es. la sostituzione

fare:
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della lampadina), scollegare sempre la
fonte di alimentazione elettrica.

@ La cappa deve essere installata
esattamente come descritto nelle
istruzioni.

@ L’installazione deve essere effettuata
da un elettricista professionista o da
una persona competente.

@ Smaltire correttamente i materiali di
imballo. mantenendoli fuori dalla
portata dei bambini.

@ Accertarsi che nella cappa non
rimangano oggetti taglienti,
specialmente durante le operazioni di
installazione e manutenzione.

@ Se la cappa viene installata su un
elettrodomestico a gas, rispettare la
distanza minima tra la superficie di
supporto delle pentole sul piano cottura

e la parte inferiore della cappa:

Fornelli a gas: 75 cm
Fornelli elettrici: 65 cm
Fornelli a olio o carbone: 75cm

@ Accertarsi che le curvature dei tubi non
siano inferiori a 90 gradi, altrimenti
I'efficienza della cappa diminuisce.

@ Avvertenza: per evitare pericoli dovuti
all’elettricita, installare tutte le viti e i
dispositivi di fissaggio descritti nelle
presenti istruzioni.

@ Avvertenza: scollegare I'alimentazione
elettrica prima di accedere ai terminali
elettrici.

Cosa fare:

@®Se il fornello & a gas, coprire sempre
le pentole con i coperchi.

@ In modalita estrazione, 'aria

nell’ambiente viene rimossa dalla
cappa. Predisporre un’adeguata



ventilazione. La cappa elimina gli
odori dall’ambiente, ma non il vapore.

@ La cappa deve essere utilizzata solo in
ambienti domestici.

@ Se il cavo di alimentazione &
danneggiato deve essere sostituito dal
produttore, da un rappresentante o da
una persona competente per evitare
rischi.

@® Questo elettrodomestico pud essere
utilizzato da bambini di almeno 8 anni,
da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali e da persone
inesperte solo se sono controllate o se
hanno appreso le modalita di utilizzo
sicuro dell’elettrodomestico e sono
consapevoli dei relativi rischi. Impedire
ai bambini di giocare con
I'elettrodomestico. La pulizia e la
manutenzione non devono essere
effettuate dai bambini senza
supervisione.

Cosa fare:
@ Attenzione: I'elettrodomestico e i

componenti accessibili potrebbero
diventare molto caldi durante 'uso. Non
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toccare le resistenze. Tenere lontani i
bambini di eta inferiore a 8 anni o
sorvegliarli continuamente.

@ Se la cappa viene utilizzata assieme a
elettrodomestici che bruciano gas o altri
combustibili, predisporre un’adeguata
ventilazione dell’'ambiente.

@ Per evitare il rischio di incendi, eseguire
le operazioni di pulizia come descritto
nelle istruzioni.

@ Attenersi scrupolosamente alle norme e
ai regolamenti inerenti allo scarico
dell'aria.

@ Pulire periodicamente I'elettrodomestico
con il metodo descritto nel capitolo
MANUTENZIONE.

@ Per motivi di sicurezza, utilizzare solo
viti o dispositivi di montaggio delle
dimensioni consigliate nel presente
manuale di istruzioni.

@ Per la frequenza e il metodo di pulizia,
fare riferimento alle istruzioni dettagliate
contenute nella sezione dedicata alla
pulizia e alla manutenzione.

@La pulizia e la manutenzione non
devono essere effettuate dai bambini
senza supervisione.

@ Se la cappa viene utilizzata
contemporaneamente ad altri
elettrodomestici alimentati con fonti
alternative all’elettricita, la pressione
negativa del’ambiente non deve essere
superiore a 4 Pa (4x10° bar).

@ AVVERTENZA: per evitare il rischio di
incendi, non collocare oggetti sulle
superfici di cottura.

@ Non adoperare elettrodomestici per la
pulizia a vapore.

@In caso di incendio, non provare MAI a
estinguerlo con l'acqua; spegnere
I'elettrodomestico e coprire la famma
con un coperchio o una coperta
antincendio.



INSTALLAZIONE (SCARICO ESTERNO)

Se ¢ disponibile uno scarico esterno, € possibile collegare la cappa a un condotto di
estrazione (smaltato, in alluminio, tubo flessibile o materiale non inflammabile con
diametro esterno di 150 mm) come illustrato nella figura seguente.

Lo

Prima dell'installazione, staccare la spina dalla presa.
NS
-

1. Collocare la cappa a una distanza minima di 15 mm dalla parete (v. Fig. 1).
2. Collocare la cappa nel foro del vano (v. Fig. 2). Utilizzare 4 viti ST4*8 e ST4*14 e il
dispositivo di fissaggio per bloccare la cappa (v. Fig. 3).

15mm_y e {3
| .

Figura 1 Figura 2

3.Collegare l'involucro e la cappa con 8 viti M10*10, scegliendo la direzione di aerazione
(in alto, in basso, a sinistra o0 a destra) in base allo spazio del vano (v. Fig. 4).

TR e Ry T ———
by | | IR
- b ir T o
Figura 3 Figura 4

4.Fissare il tubo allo scarico e utilizzare 4 viti ST4*14 per il fissaggio al vano PCB,
collegare I'alimentazione e terminare l'installazione (v. Fig. 5).
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Figura 5

AVVERTENZA: | » Per motivi di sicurezza, utilizzare solo viti o
dispositivi di montaggio delle dimensioni
consigliate nel presente manuale di istruzioni.

> Per evitare pericoli dovuti all’elettricita,
installare tutte le viti e i dispositivi di fissaggio
descritti nelle presenti istruzioni.

Funzionamento della cappa

Controllo a scorrimento

Il sistema di controllo € costituito da due elementi: pannello di alimentazione e
pannello tattile.

Il pannello tattile include cinque pulsanti (accensione, velocita, illuminazione, timer,
controllo a scorrimento)

G L ~==xvr1lll £ O

Timer Illluminazione Controllo a scorrimento Velocita Alimentazione

Funzionamento
1All'accensione, la cappa rimane in standby con retroilluminazione che si spegne
dopo 5 secondi se non viene utilizzata. Per riutilizzare la cappa, toccare un tasto.

|
2 Toccando il pulsante di accensione O per 2 secondi, la cappa si apre ed entra in

i
funzione alla prima velocita. Toccando nuovamente il pulsante O di accensione per
2 secondi, la cappa si chiude e si spegne. Se si arresta la cappa senza arrestare il
motore, quando si riaccende riprende a funzionare all’ultima velocita impostata.

|
2.1 Premendo il pulsante di accensione O , quandola cappa si apre o si chiude, la
cappa si blocca e il motore rimane in funzione. Premendo nuovamente il pulsante

|
O di accensione, la cappa riprende a muoversi.

3. Accensione/spegnimento del motore e impostazione della velocita:
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s

3.1 Toccando il pulsante della velocita o , i motore si accende; toccando
nuovamente il pulsante, il motore si spegne.

. N -« 1l
3.2 Impostazione della velocita Toccare l'area facendo
scorrere il dito. Arrestando il dito in corrispondenza del primo o del secondo punto, il
motore si accende alla velocita minima; arrestando il dito in corrispondenza del terzo o
del quarto punto, il motore funziona alla seconda velocita; arrestando il dito in
corrispondenza del quinto o del sesto punto, il motore funziona alla terza velocita;

arrestando il dito in corrispondenza del settimo o dell’ottavo punto, il motore funziona
alla velocita massima.

4.Illuminazione:
4.1. Dopo l'apertura della cappa, la luce rimane accesa automaticamente per 8-10
secondi.

4.2 Toccando il pulsante dell'illuminazione £ la lampada si spegne. Toccando
nuovamente il pulsante dell'illuminazione fe “la lampada si accende.

4.3 Toccando il pulsante dell'illuminazione s la spia lampeggia. Scorrere il
pulsante 2 per controllare I'intensita della luce quando la spia lampeggia.

) . . . . "m ”
Passando al controllo dell'intensita della luce, il pulsante di scorrimento .
controlla I'intensita luminosa. Per l'illuminazione sono disponibili 8 posizioni per

) o . . . . “m =
regolare l'intensita luminosa. Toccando il pulsante di scorrimento e e scorrendo
Su una posizione, la luce si accende con l'intensita luminosa corrispondente. E

- - . . . . ”. ” .
possibile anche utilizzare i tasti manuali, toccando il pulsante e per azionare la
cappa in corrispondenza di una spia per ottenere l'intensita luminosa corrispondente.
Se non viene effettuata alcuna regolazione, la spia smette di lampeggiare dopo 15
secondi.

5. Pulsante del timer '®”

5.1 Toccando il pulsante del timer “® " quando & accesa la luce o il motore @ in
funzione, la cappa passa alla modalita timer. Quando la spia del timer lampeggia,

. ”- ” . . . .
scorrere il pulsante e per selezionare la funzione timer. Il pulsante del timer

prevede 8 posizioni: 5-10-15-20-25-30-35-40. Toccare il pulsante del timer “® " per
accedere alla funzione timer. In alternativa, la funzione timer si attiva automaticamente
dopo 5 secondi. Il motore e la luce si spengono automaticamente alla scadenza del
timer, la cappa passa in standby e il coperchio decorativo si chiude automaticamente.
5.2 Per riutilizzare la funzione timer all’accensione, toccare il pulsante del timer senza
impostare il tempo; la cappa utilizzera I'ultimo tempo impostato precedentemente,
diminuendolo dopo 5 secondi; impostando un altro tempo, funzionera per il nuovo
tempo impostato.

Toccando il pulsante della velocita o controllando I'intensita luminosa con il timer in
funzione, la funzione timer si annulla automaticamente.
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SOLUZIONE DEI PROBLEMI

Interruttore del ventilatore spento Scegliere una posizione di
) pento. funzionamento del ventilatore.
La luce si accende ma | “jnterruttore del ventilatore non

; ; . Rivolgersi al centro assistenza.

il motore non funziona. | fynziona. 9
Il motore non funziona. Rivolgersi al centro assistenza.
Fusibili dell'impianto bruciati. Resettare o sostituire i fusibili.

La luce non si accende — _ _ _ _

ma il motore funziona. | Cavo di alimentazione allentato o Inserire la spina nella presa di corrente.
scollegato. Accendere la cappa.

Valvola a 1 via o scarico non sigillati

perfettamente Staccare la valvola a 1 via e sigillarla.

Perdita d’olio.

Perdita dal collegamento del camino

. Smontare il camino e sigillarlo.
edel coperchio. g

Sostituire la lampadina come indicato

La luce non funziona Lampadina guasta nelle istruzioni.

Aspirazione La distanza tra la cappa e il fornelloa | Rimontare la cappa a una distanza
insufficiente gas e eccessiva. corretta.

La vite di fissaggio non é stata stretta | Stringere la vite di fissaggio per

La cappa si inclina. L X
PP a sufficienza. collocare la cappa orizzontale.

NOTA:
A Eventuali riparazioni elettriche all’elettrodomestico devono essere conformi alle
normative nazionali e locali. In caso di dubbi, rivolgersi al centro assistenza.
Prima di smontare I'elettrodomestico, scollegarlo sempre dalla fonte di alimentazione
elettrica.

PULIZIA E MANUTENZIONE

Attenzione:

* Prima di eseguire le operazioni di pulizia e manutenzione,
scollegare la cappa dalla fonte di alimentazione elettrica.
Accertarsi che la cappa sia spenta e che la spina sia staccata
dalla presa.

* Le superfici esterne sono sensibili ai graffi e alle abrasioni, per
cui attenersi scrupolosamente alle istruzioni per la pulizia per ottenere i migliori
risultati possibili senza danni.

GENERALITA

La pulizia e la manutenzione devono essere eseguite con I'elettrodomestico freddo,
specialmente la pulizia. Non lasciare sostanze acide o alcaline (ad es. aceto o succo
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di limone) sulle superfici.

ACCIAIO INOX

L’acciaio inox richiede una pulizia regolare (ad es. ogni settimana) per ottimizzarne la
durata. Pulire con un panno morbido e pulito. E possibile utilizzare detergenti liquidi
per acciaio inox.

NOTA:

strofinare lungo la trama dell’acciaio inox per evitare graffi trasversali antiestetici.

SUPERFICIE DEL PANNELLO DI CONTROLLO

Pulire le incrostazioni sul pannello di controllo con acqua calda e sapone. Utilizzare un
panno pulito e ben strizzato. Per eliminare I'umidita in eccesso dopo la pulizia,
adoperare un panno morbido.

Importante

Utilizzare detergenti neutri, evitando I'impiego di sostanze chimiche, detersivi potenti o
prodotti contenenti abrasivi, per evitare macchie o graffi che annullano la garanzia del
produttore.

FILTRI ANTIGRASSO A MAGLIA

| filtri @ maglia possono essere puliti manualmente.
* Rimuovere il pannello decorativo [04] e strofinarlo con un panno umido per pulirlo.
Smontare il filtro di alluminio tenendo premute le 2 feritoie.

[04] Filtro di alluminio  Feritoia

* Capovolgere il filtro di alluminio. Staccare il filtro a carbone.

Filtro a carbone Filtro di alluminio

* Immergere il filtro di alluminio in una soluzione di acqua calda e detergente delicato
per circa 10 minuti.
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@ 10 minuti f

'|

5.':“ AVLAARRAN 1 MESE
| MAX 65 °C

* Pulire con una spazzola o un panno morbido. Risciacquare e asciugare.

oo (q}
\ _ ITTTH O

1 MESE

ELIIT'. IIII I' I'| I'| \\ I'l I', 1 I', I', I', I'| ! J II"

MAX 65 °C

*Pulire il filtro ogni mese. Se la cappa viene utilizzata per piu di 2 ore al giorno, la

pulizia deve essere effettuata piu spesso.
* La frequenza di sostituzione del filtro dipende dalla frequenza di utilizzo della cappa.

Utilizzare sempre i filtri originali forniti dal produttore.

Fissaggio dei filtri
* Dopo la pulizia, fissare il filtro a carbone al filtro di alluminio e stringere le 4 viti

metalliche.

- |

Filtro di alluminio Filo metallico Filtro a carbone

¢ Inserire il filtro di alluminio nella cappa. Inserire il pannello decorativo [04] e chiuderlo.

Filtro di alluminio
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NOTA:
e Accertarsi che il filtro sia bloccato, altrimenti potrebbe allentarsi e provocare danni.
e Se si utilizza un filtro a carboni attivi, la potenza di aspirazione si riduce.

SOSTITUZIONE DELLA LAMPADINA

Importante: < La lampadina deve essere sostituita dal produttore, da
- un rappresentante o da una persona qualificata.

- < Prima di effettuare qualunque operazione sull’elettro-
domestico, scollegare sempre la fonte di alimentazione
elettrica. Prima di toccare la lampadina con le mani,
accertarsi che si sia raffreddata completamente.

<> Per prolungare la durata della lampadina, maneggiare i

O portalampada con un panno o con i guanti per evitare

che il sudore entri a contatto con lampadina.

Sostituzione della lampadina a LED

1. Spegnere I'elettrodomestico e staccare la spina.

2. Svitare le 4 viti sul pannello del telaio di vetro esterno.

3. Estrarre il cavo della lampada e staccare il pannello del telaio di vetro.

4. Svitare le viti sulla staffa della lampada e sostituirla.

5. Collegare il cavo di illuminazione e avvitare il pannello del telaio in vetro esterno.
Nota: prima della sostituzione della lampada, accertarsi che la cappa sia spenta e
che la spina sia staccata. La sostituzione della lampada deve essere effettuata solo
dal personale di assistenza qualificato.

» Codice ILCOS D per la lampadina: DSL-5-S-450

— Wattaggio max: 5 W

— Intervallo di tensione: 12 Vcc

PROTEZIONE AMBIENTALE:

Questo prodotto € contrassegnato con il simbolo che indica la
necessita di un corretto smaltimento delle apparecchiature
elettroniche. Questo prodotto, infatti, non deve essere gettato via tra
i rifiuti comuni, ma deve essere smaltito adeguatamente in base alla
direttiva 2012/19/U. L’elettrodomestico deve essere riciclato o
demolito per ridurre al minimo I'impatto sull’ambiente. | prodotti
B | clettrici ed elettronici, infatti, rappresentano una fonte di pericolo per
' I'ambiente e la salute umana a causa della presenza di sostanze
pericolose. Per ulteriori informazioni, rivolgersi alle autorita locali.

NOTA:
Le istruzioni fornite di seguito spiegano come ridurre I'impatto ambientale totale (ad es.
I'uso dell’energia) quando si cucina.
(1) Installare la cappa in un luogo corretto e adeguatamente ventilato.
(2) Pulire regolarmente la cappa per evitare ostruzioni nel percorso dell’aria.
(3) Dopo la cottura, spegnere la lampada della cappa.
(4) Dopo la cottura, spegnere la cappa.
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INFORMAZIONI SULLO SMONTAGGIO

Per smontare I'elettrodomestico, attenersi scrupolosamente alle istruzioni contenute
in questo manuale. L’elettrodomestico non puo essere smontato dall’'utente. Alla fine
del ciclo di vita, I'elettrodomestico non deve essere gettato via come rifiuto comune.

Consultare le autorita locali o il fornitore per il corretto smaltimento.
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BEZPECNOSTNE POKYNY

Tento néavod obsahuje informécie tykajlice sa spravnej in3talacie a pouzivania kuchynského
odsavaca. Pred zacatim pouzivania si ho dokladne precitajte, a to aj v pripade, Ze ste sa uz
s produktom oboznamili. Navod uschovajte na bezpe¢nom mieste, aby ste doit mohli nahliadnut’

v pripade potreby v budicnosti.

Nikdy nerobte nasledujtice ¢innosti:

@ Nepokusajte sa pouzivat kuchynsky
odsavac bez tukovych filtrov, alebo ak su
filtre nadmerne zanesené tukom!

® Neinstalujte nad sporak s grilom vo velkej
vyske.

@ Pocas pouzivania nenechéavajte panvice
bez dohladu, pretoZe prehriate tuky alebo
oleje mdzu vzplanut.

@ Nikdy nenechavajte pod kuchynskym
odsavacom horiet’ otvoreny plamern.

{
W i

@ Ak je kuchynsky odsavaé poskodeny,
nesnazte sa ho pouZzivat.

@ Pod kuchynskym odsavacom neflambuijte.

@ UPOZORNENIE: Pri pouzivani
s kuchynskymi spotrebi¢mi sa nekryté
Casti mézu zahrievat na vysokeé teploty.

@ Minimalna vzdialenost medzi opornou
plochou varnych naddob na platni sporédka
a najnizSou Castou kuchynského
odsavaca. (Ked sa kuchynsky odsavac
nachadza nad plynovym spotrebic¢om,
musi sa dodrzat minimalna vzdialenost
65 cm.)

@®\/zduch sa nesmie odvadzat do komina,
ktory sliZi na odvadzanie vyfukovych
plynov zo spotrebi¢ov spalujucich plyn
alebo iné paliva.

dodr Ziavaj te nasleduj ice pokyny:
@ Dolezité! Pred zacatim instalacie
a udrzby, napriklad pred vymenou
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ziarovky, zakazdym vypnite privod
elektrickej energie z napajacej siete.

@® Kuchynsky odsavac¢ sa musi instalovat
v sulade s inStalacnymi pokynmi
a musia sa dodrzat' vSetky rozmery.

@ VSetky instalacné prace musi vykonavat
kompetentn&a osoba alebo kvalifikovany
elektrikar.

@ Dohliadnite na spravnu likvidaciu
baliaceho materialu. Predstavuje
nebezpecenstvo pre deti.

@ Davajte pozor na ostré hrany vnutri
kuchynského odsavaca, predovsetkym
pocCas inStalacie a Cistenia.

@ Ak sa kuchynsky odsava¢ nachadza nad
plynovym spotrebi¢om, medzi opornou
plochou varnych nadob na platni
sporaka a najnizSou Castou
kuchynského odsavaca musi byt
zachovana nasledujuca minimalna
vzdialenost:

Plynové sporaky: 75 cm
Elektrické sporaky: 65 cm
Sporaky na uhlie alebo

vykurovaci olej: 75cm

@ Uistite sa, Ze sa na potrubnom vedeni
nenachadzaju ohyby ostrejSie nez
90 stupnov, pretoze v opacnom pripade
sa znizi uc¢innost kuchynského
odsavaca.

@ \Vystraha: V pripade nenainStalovania
skrutiek alebo upevinovacieho
zariadenia v sulade s tymito pokynmi
moZzu hrozit' elektrické rizika.

@ Vystraha: Pred spristupnenim
elektrickych svoriek treba
bezpodmienecne odpojit’ vietky
napajacie obvody.

VZdy dodr Ziavaj te nasleduj tice pokyny:

@ Pri priprave pokrmov na plynovom
sporaku vzdy zakryvajte hrnce
a panvice pokrievkami.

@ Kuchynsky odsavaé poéas prevadzky
v reZime odsavania odvadza vzduch



z miestnosti. Dohliadnite na
dodrziavanie vhodnych opatreni
tykajucich sa vetrania. Kuchynsky
odsavac odstranuje z miestnosti
pachy, no neodstranuje paru.

@ Kuchynsky odsavag par je uréeny iba
na pouZitie vdomacnosti.

@ Ak je privodny kabel poskodeny, musi
ho vymenit vyrobca, jeho servisny
zastupca alebo osoby s podobnou
kvalifikaciou, aby sa predislo
nebezpecenstvu.

@ Deti starsie ako 8 rokov a osoby
s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi
alebo dusevnymi schopnostami alebo
s nedostatkom skusenosti
a vedomosti mézu pouzivat tento
spotrebic, ak su pod dohfadom alebo
dostali pokyny tykajluce sa
bezpecného pouzivania spotrebica
a ak rozumeji moznym rizikdm. Deti
sa so spotrebi¢om nesmu hrat.
Cistenie a udrzbu nesmu vykonavat
deti bez dozoru.

VZdy dodr Ziavaj te nasleduj tce pokyny:
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@ Upozornenie: Spotrebi¢ a jeho nekryté
Casti sa poCas prevadzky mdzu
zahrievat na vysokeé teploty. Davajte
pozor, aby ste sa nedotkli nahriatych
prvkov. Deti mladSie nez 8 rokov
nesmu mat’ pristup k zariadeniu,
pokial nie su pod neustalym dozorom.

@ Ak sa kuchynsky odsavac pouziva
sucasne so spotrebimi spafujucimi
plyn alebo iné paliva, treba zaistit
dostatoCné vetranie miestnosti.

@ Ak sa nevykonava Gistenie v stlade
s pokynmi, hrozi riziko poZiaru.

@ Je potrebné zaistit plnenie nariadeni
tykajucich sa odvadzania vzduchu.

@ Spotrebié pravidelne &istite podla
postupu uvedeného v kapitole
UDRZBA.

@ Z bezpecnostnych dévodov pouzivaijte
iba tie velkosti upevriovacich alebo
montaznych skrutiek, ktoré su
uvedené v tomto navode na obsluhu.

@ Podrobné informéacie o postupe
a intervaloch Cistenia najdete v Casti
tohto navodu na obsluhu venovanej
adrzbe a Cisteniu.

@ Deti bez dozoru nesmu &istit’ spotrebic
ani vykonavat jeho beznu udrzbu.

@ Ked sa kuchynsky odsavaé pouziva
suCasne so spotrebiCmi napajanymi
inou nez elektrickou energiou, zaporny
tlak v miestnosti nesmie prekrocit
4 Pa (4 x 10-5 bar).

®\/YSTRAHA: Nebezpe&enstvo poziaru:
na povrch varnej dosky neodkladajte
Ziadne predmety.

® Nepouzivajte parny gistic.

@Poziar sa NIKDY nepokuSajte hasit
vodou. Vypnite spotrebi¢ a potom
zakryte plamen napr. pokrievkou
alebo hasiacou dekou.



INSTALACIA (ODVETRAVANIE DO EXTERIERU)

Ak méte vyvedeny vystup do exteriéru, kuchynsky odsava¢ mozete pripojit podfla
nasledujuceho obrazka pomocou odsavacieho vedenia (nehorlava smaltovana
hlinikova flexibilna rdra s vnatornym priemerom 150 mm).

Pred inStalaciou vypnite zariadenie a odpojte ho od elektrickej zasuvky.
SN
.'/-

1. Medzi kuchynskym odsavac¢om a stenou musi byt zachovana vzdialenost

minimalne 15 mm. (Pozri obr. 1)
2. Odsavac osadte do otvoru v skrini. (Pozri obr. 2) Na upevnenie odsavaca pouzite 4

skrutky ST4 x 8, skrutku ST4 x 14 a upinaciu poistku. (Pozri obr. 3)
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Obr. 1 Obr. 2

3. Kryt a odsavac pripojte pomocou 8 skrutiek M10 x 10. Pouzivatel méze zvolit smer
fukania nahor, nadol, dofava alebo doprava v zavislosti od priestoru v skrini. (Pozri obr. 4)
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Obr. 3 Obr. 4

4. Raru pripevnite na vystup a pomocou 4 skrutiek ST4 x 14 namontujte dosku
ploSnych spojov, pripojte napajanie a dokoncite instalaciu. (Pozri obr. 5)
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VYSTRAHA: » Z bezpeCnostnych dévodov pouzivajte iba tie

velkosti upeviovacich alebo montaznych skrutiek,
ktoré su uvedené v tomto navode na obsluhu.

> V pripade  nenainStalovania  skrutiek alebo
upeviiovacieho zariadenia v sulade s tymito
pokynmi mdzu hrozit' elektrické rizika.

Zacatie pouzivania kuchynského odsavaca
Posuvné ovladanie

Tento systém ovladania pozostava z dvoch €asti — napajacieho panela a dotykového panela.
Na dotykovom paneli sa nachadza pat funkénych tlacidiel (napajanie, otacky, svetlo,
Casovac, posuvné ovladanie).

G L -=nvx1lll & O

Casovaé Svetlo Posuvné ovladanie Otacky Napajanie

Ovladanie funkcii

1Zapnite napajanie. Odsavac sa uvedie do pohotovostného rezimu a rozsvieti sa
podsvietenie, ktoré zhasne, ak nevykonate Ziadnu €innost po dobu 5 sekund. Ak chcete
znova zacat’ pouzivat odsavac, dotykom na ktorékolvek tlacidlo ukoncite pohotovostny rezim.

|
2 Dotknite sa tlacidla napajania O na 2 sekundy, odsavac sa vysunie nahora uvedie sa

|
do chodu na prvom stupni otaCok. Znova sa na 2 sekundy dotknite tlacidla napajania O ,
odsavac sa zasunie nadol a prestane pracovat. Ak zastavite odsavac bez zastavenia
motora, po opatovnom otvoreni odsavaca sa zariadenie uvedie do chodu s otackami,

ktoré boli pouzité naposledy.

O,
2.1 Ak stlacite tlacidlo napajania , ked' sa odsavac presuva nahor alebo nadol,
odsavac sa prestane pohybovat, ale motor bude bezat nadalej. Po opatovnom stlaceni
Q)

tlaCidla napajania sa odsavac znova uvedie do pohybu.
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3. Zapnutie a vypnutie motora a nastavenie otacok:
s
3.1 Dotknite sa tlacidla nastavenia otatok “** a motor sa zapne. Po opatovnom dotyku
na tlacidlo sa motor vypne.
3.2 Ako postupovat pri nastavovani otacok? Dotknite sa tohto miesta

tretom alebo Stvrtom dieliku, motor bude bezat na druhom stupni otaCok. Ked prst
zastavite na piatom alebo Siestom dieliku, motor bude bezat' na tretom stupni otacok. Ked
prst zastavite na siedmom alebo 6smom dieliku, motor bude bezat’ s najvySSimi otackami.

a posuvaijte po nom prstom. Ked prst zastavite na prvom

v v

4. Osvetlenie:
4.1. Ked sa odsavac vysunie nahor, svetla sa rozsvietia automaticky o 8 — 10 sekund.

4.2 Dotknite sa tlacidla svetla R a svetla zhasnu. Po opatovnom dotyku na tlacidlo
svetla %% sa svetla rozsvietia.
4.3 Ked sa dotknete tlacidla svetia %%, pilotné svetlo zaéne blikat. Ked blika pilotné

svetlo, posuvanim tlacidla K mdbzete regulovat intenzitu osvetlenia. Po aktivovani
rezimu regulacie intenzity osvetlenia mozno regulovat’ intenzitu osvetlenia posuvnym

o ﬂ

regulatorom =8 . Posuvny regulator ma 8 dielikov, priCom kazdy zodpoveda jednému

- ﬂ

stupriu intenzity osvetlenia. Ked' sa dotknete posuvného regulatora =8 , posuniete ho
na jeden dielik a ten sa rozsvieti, osvetlenie bude svietit’ s prisluSnou intenzitou. Pouzit

- e

mozno aj tlacidla ruéného ovladania: dotykom na tlacidlo =8 zapnete pilotné svetlo
poCas prevadzky odsavaca a osvetlenie bude svietit’ s prisluSnou intenzitou. Pilotnésvetlo
prestane blikat, ak sa v priebehu 15 s nevykona Ziadna Uprava funkcie.

5. Tlacidlo ¢asovaca C

5.1 Dotknite sa tlagidla éasovaga  © ", ked svieti svetlo alebo beZi motor. Odsavaé sa
prepne do rezimu Casovaca. Ked blika pilotné svetlo ¢asovaca, posuvanim tlacidla

‘"m @7 . . Y. . . . .. . . i
vyberte sekciu Casovaca. Tlacidlo ¢asovaca je v reZzime Casovaca rozdelené na
osem sekcii, konkrétne: 5 — 10 — 15 — 20 — 25 — 30 — 35 — 40. Dotykom na tlacidlo

gasovada @ uvedte &asovaé do prevadzky po vybere sekcie Casovaca. Pripadne sa
Casovac uvedie do prevadzky automaticky po 5 s. Po dokonc€eni odpocitavania ¢asovaca
sa motor a osvetlenie automaticky vypnu, odsavac sa uvedie do pohotovostného rezimu
a dekorativny kryt sa automaticky zatvori.

5.2 Ak pouzijete funkciu Casovaca znova, ked je zapnuté napajanie, v pripade dotyku na
tlaCidlo CasovacCa bez nastavovania €asu sa pouzije Cas, ktory bol nastaveny naposledy.
Po uplynuti 5 s sa zacne odpocitavanie po sekundach. Po novom nastaveni sa pouzije
novy c¢as.

Ked je zapnuty Casovac a dotknete sa tlaCidla nastavenia ota€ok alebo regulacie intenzity
osvetlenia, funkcia Casovaca sa automaticky deaktivuje.
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RIESENIE PROBLEMOQV

Vypnuty spina¢ ventilatora Vyberte polohu spinaca ventilatora.
Svetlo sVl eti, ale motor Porucha spinaca ventilatora Obrat’te sa na servisné stredisko.
nepracuje

Porucha motora Obrat'te sa na servisné stredisko.

Vypalené poistky v dome. Resetujte/vymeiite poistky.

Svetlo nesvieti, motor Kabel znova zapojte do elektrickej

nepracuje Volny alebo odpojeny napajaci kabel | zasuvky.
Zapnite elektricku zasuvku.

Nedostatocné utesnenie Odmontujte jednosmerny ventil
i jednosmerného ventilu a vystupu a utesnite tesniacim prostriedkom.
Unik oleja

Unik cez pripojenie komina a cez kryt | Odmontujte a utesnite komin.
Svetla nesvietia Rozbité/chybné Ziarovky Vymeiite ziarovky podl'a tohto pokynu.
Nedostatocné Prilis vel k’a VZdla,len? st medzi Kuchynsky odsavac namontujte do

L kuchynskym odsavac¢om a vrchnou LT .

odsavanie spravnej vzdialenosti.

Cast'ou sporaka

Kuchynsky odsavaé sa | Nedostato¢ne utiahnuta upeviiovacia | Utiahnite zavesnu skrutku a uved’te ju
naklana skrutka do vodorovnej polohy.

POZNAMKA:

VSetky opravy elektrickych komponentov tohto spotrebi¢a musia prebiehat

v sulade s platnymi miestnymi, Statnymi a federalnymi zakonmi. V pripade
akychkolvek pochybnosti sa obratte sa servisné stredisko, skor nez sa pustite do
takychto prac. Zariadenie pred otvorenim vzdy odpojte od zdroja napdajania.

UDRZBA A CISTENIE

Upozornenie:

* Pred zacatim vykonavania udrzby alebo Cistenia odpojte
kuchynsky odsavac od hlavného zdroja elektrického napajania.
Uistite sa, Ze kuchynsky odsavac je vypnuty a zastrcka je
vytiahnuté zo zasuvky.

* VVonkajSie povrchy su citlivé a mozno ich pofahky poskriabat
alebo odriet, preto dodrzZiavajte pokyny tykajuce sa Cistenia, aby ste dosiahli
najlepSie mozné vysledky bez poskodenia.

VSEOBECNE

Udrzbu a predovsetkym &istenie vykonavajte na vychladnutom spotrebici. Davaijte
pozor, aby sa na povrchy nedostali zasadité ani kyslé latky (citronova Stava, ocot
a pod.).

56



NEHRDZAVEJUCA OCEL

Nehrdzavejuca ocel sa musi pravidelne (kazdy tyzderi) Cistit, aby sa zaistila dlha
Zivotnost. Na osusenie po Cisteni pouzite Cistu, jemnu handricku. Méze sa pouzivat
Specialna Cistiaca kvapalina na nehrdzavejucu ocel.

POZNAMKA:

Utieranie vykonavajte v smere pozdiz textury nehrdzavejlcej ocele, aby na nej
nezostali nevzhladné Smuhy.

POVRCH OVLADACIEHO PANELA

VloZku ovladacieho panela mozno distit’ teplou mydlovou vodou. Pred Cistenim sa
uistite, Ci je handra Cista a dékladne vyzmykana. Po Cisteni utrite zvySnu vihkost
suchou, jemnou handri¢kou.

Délezité

Pou ivajte neutralne Cistiace prostriedky a nepou ivajte agresivne Cistiace chemikalie
ani silné Cistiace prostriedky ur¢ené na pouzitie v doméacnosti alebo produkty
obsahujuce brusiva, pretoze negativne vplyvaju na vzhfad vyrobku, mézu odstranit
symboly vytlacené na ovladacom paneli a ich pouZitie povedie k zaniku zaruky od
vyrobcu.

DROTENE TUKOVE FILTRE

Drétené filtre sa daju Cistit' ru€ne.
 Odstrante dekorativny panel [04] a utrite ho docista vihkou handri¢kou. Nasledne
stlaCte a podrzte 2 drazky a odstrarite hlinikovy filter.

[04] Hiinikovy filter Drézka

*Hlinikovy filter poloZte horeznacky. Nasledne odpoijte filter s aktivnym uhlim.

Filter s aktivnym uhlim Hlinikovy filter

*Filter s aktivnym uhlim ponorte priblizne na 10 minut do roztoku teplej vody a
jemného Cistiaceho prostriedku.
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*Filter Cistite kazdy mesiac. Ak odsavac pouZzivate viac nez 2 hodiny denne, Cistenie

odporu¢ame vykonavat CastejSie.
« Filter vymienajte v€as v zavislosti od toho, ako ¢asto sa odsavac pouziva! Vzdy

pouzivajte originalne filtre od vyrobcu.

Osadzanie filtrov
* Po Cisteni osadte filter s aktivnym uhlim na hlinikovy filter. Nasledne ho zaistite 4

Zeleznymi drbtmi.

- |

Hlinikovy filter Zelezny drét Filter s aktivhym

¢ Hlinikovy filter zasurite do kuchynského odsavaca. Nasledne zasurite dekorativny
panel [04] a zavrite ho tak, aby zapadol na miesto.

Hlinikovy filter
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POZNAMKA:

e PresvedcCte sa, Ci je filter bezpeCne zaisteny. V opa¢nom pripade by sa mohol
uvolnit’ a sposobit nebezpecenstvo.

e Po osadeni filtra s aktivnym uhlim d6jde k zniZeniu odséavacieho vykonu.

VYMENA ZIAROVKY
Dolezité: < Vymenu Zziarovky musi vykonavat vyrobca, jeho servisny
.. zastupca alebo osoby s podobnou kvalifikaciou.

< Pred zacCatim vykonavania akychkolvek prac na spotrebiCi
vzdy vypnite privod elektrickej energie. Pri manipulécii so
Ziarovkou sa uistite, Zze je Uplne chladna, az potom ju
uchopte do ruk.
<> Pri manipulacii so ziarovkami pouzite na uchopenie Ziaroviek
handricku alebo rukavice, aby nedoSlo ku kontaktu telesnej
O vihkosti so zZiarovkou, pretoze to moéze viest k skrateniu
Zivotnosti ziarovky.

Vymena svetla LED

1. Vypnite spotrebi€ a vytiahnite zastrcku.

2. Skrutkovacom odskrutkujte 4 skrutky na vonkajSom rame skleneného panela.

3. Vytiahnite von kébel svetla a vonkajSi ram skleneného panela zloZte nadol.

4. Odskrutkujte skrutky na konzole svetla a vymerite svetlo.

5. Pripojte kabel svetla, osadte vonkajsi ram skleneného panela a upevnite ho skrutkou.
Poznamka: Pred zaCatim vykonavania vymeny vypnite napdjanie kuchynského
odsavaca a odpojte ho od zasuvky. Vymenu svetla smie vykonavat' iba kvalifikovany
servisny personal.

» K&d ILCOS D tejto ziarovky je: DSL-5-S-450

— max. wattovy vykon: 5 W

—rozsah napatia: 12 V DC

OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA

Tento vyrobok je oznaceny symbolom selektivneho triedenia odpadu
z elektronickych zariadeni. To znamen@, Ze tento vyrobok sa nesmie
likvidovat spolu s komunalnym odpadom, ale vztahuje sa nar systém
selektivneho zberu v stlade so smernicou 2012/19/EU. Nasledne sa
recykluje alebo zlikviduje tak, aby sa minimalizoval negativny vplyv na
Zivotné prostredie. Elektrické a elektronické vyrobky predstavuju
— potencialne ne.t')ezpeéensqu pre Zivvotné p.rostred,ie.a ludské z,dravie,
| kedZe obsahuju nebezpecné latky. DalSie informacie poskytnu na
poZiadanie miestne alebo regionalne Urady.
POZNAMKA:

Nasledujuce informécie slizia na zniZzenie celkového negativneho vplyvu procesu
varenia na Zivotné prostredie (napr. spotreba energie).
(1) Kuchynsky odsavac¢ nainstalujte na vhodné miesto s u¢innym vetranim.
(2) Kuchynsky odsavac pravidelne Cistite, aby nedo$lo k upchatiu vzduchového kanala.
(3) Po vareni nezabudnite vypnut svetlo kuchynského odsavaca.
(4) Po vareni nezabudnite vypnut kuchynsky odsavac.
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INFORMACIE TYKAJUCE SA LIKVIDACIE

Spotrebi¢ nelikvidujte spésobom, ktory nie je uvedeny v tomto ndvode na pouZitie.
Likvidaciu spotrebi€a nesmie vykonavat pouzivatel. Po uplynuti prevadzkovej
zivotnosti sa spotrebi¢ nesmie likvidovat spolu s komunalnym odpadom. Poradenstvo
v suvislosti s recyklaciou vam poskytnu miestne Urady alebo predstavitelia

samospravy.
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